

Истребители Су-30МКИ
набирают
новую высоту
на выставке
Aero India-2015



Страница 6

TOURBILLON
BOUTIQUE
Москва - ул. Петровка, 16 - ТЕЛ.: +7 495 636 13 57
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ - ул. Б. Моисеевская, 13 - ТЕЛ.: +7 812 314 44 42
WWW.TOURBILLON.COM

Коллекция Villaret

BLANCPAIN
1735
MANUFACTURE DE HAUTE HORLOGERIE
www.blancpain.com
Реклама



Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 18 февраля 2015. № 33(6604) www.rg.ru

Федеральный выпуск

2
23 февраля на Поклонной горе в Москве будут салютовать пушки времен Великой Отечественной войны

4
Российские эксперты рассекретили крупнейшую кибершпионскую организацию

7
Виктор Иванов опроверг слухи о возможной ликвидации ФСКН

9
О будущем журнала «Звезда» и перспективах других толстых литературных журналов



14
Алтайские ученые создали принципиально новый ГМО-тестер

16
УЕФА изменил процедуру отбора в Лигу Европы



Олег Меншиков вызвал на сцену Ермоловского театра бессловесного «Ревизора»

От первого лица Ольга Голодец о ценах на лекарства, вакансиях для безработных и завтраках в детских садах

Прививка против кризиса



Ольга Голодец: Мы сделаем все, чтобы в стране не было дефицита лекарств.

Марина Грицок
У россиян будет больше выбора — куда поехать отдохнуть и подлечиться. В этом году федеральные ведомства передадут регионам 23 санатория. Появятся в стране и детские туристические маршруты. Об этом «Российской газете» рассказала вице-премьер Ольга Голодец. А так же о новых детсадах, о том, как будут сдерживать цены на лекарства и помогать людям, оставшимся без работы.

Ольга Юрьевна, премьер-министр поставил задачу не допустить резкого роста цен на лекарства. Какие меры предпринимает для их сдерживания?
Ольга Голодец: Конечно, ситуация с лекарствами сейчас — одна из самых сложных, поэтому она находится в фокусе внимания правительства. Ключевая задача — это контроль за лекарствами из списка жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). Список расширен, контроль по нему ведется с особой тщательностью. Если

на открытом рынке лекарства выросли в цене в среднем по разным сегментам на 12–15 процентов, то по списку ЖНВЛП рост цен сдерживается государством. Вместе с тем, нужен баланс, ведь если фармацевтическому предприятию станет невыгодно выпускать то или иное лекарство, то он может сократить или вовсе остановить производство. Поэтому сегодня обсуждается разовая индексация предельных цен на лекарства из списка ЖНВЛП.

ЦИФРА
900
ТЫСЯЧ

человек сегодня официально зарегистрированы как безработные. Для них есть 1,2 миллиона вакансий.

прогноз Эксперты назвали авто, которые не должны сильно подорожать в этом году

Хмуриться не надо, Лада

Алена Узбекова
С ноября прошлого года по сегодняшний день автомобили в России в среднем подорожали на 25 процентов, констатируют эксперты. Что будет к лету, точно спрогнозировать сложно. Однако возможности сдерживать рост цен в нынешних экономических условиях есть у компаний с высокой степенью локализации производства на территории России. Это касается марок Renault, Nissan, Datsun, а также Volkswagen и Hyundai, отмечают аналитики. Первые три авто собираются на базе АвтоВАЗа, Hyundai имеет завод в Санкт-Петербурге, есть несколько заводов в России, где собирается Volkswagen. Но меньше всего должны дорожать отечественные

СРЕДНЯЯ ЦЕНА НА АВТОМОБИЛИ В ГОРОДАХ РОССИИ, МЛН РУБ.

Город	Средняя цена (млн руб.)
МОСКВА	1.371
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ	1.210
КРАСНОЯРСК	1.136
ЕКАТЕРИНБУРГ	1.120
РОСТОВ-НА-ДОНУ	1.089
НОВОСИБИРСК	1.088
ЧЕЛЯБИНСК	1.065
ПЕРМЬ	1.028
НИЖНИЙ НОВГОРОД	0.993
КАЗАНЬ	0.975
ВОРОНЕЖ	0.965
УФА	0.965
САМАРА	0.963
ОМСК	0.953
ВОЛГОГРАД	0.938

автомобили марки Lada, хоть завод и предупредил о повышении цен весной. «На фоне того, что с конца прошлого года почти все модели подорожали в среднем на 25 процентов, АвтоВАЗ повысил цены на отечественные машины в среднем на 9 процентов. Почти 85 процентов комплектующих для отечественных авто производятся в России и предприятие в меньшей степени зависит от колебаний курсов иностранных валют», — поделился мнением с «РГ» аналитик автомобильного рынка Игорь Моржаретто. — Низкая цена — это конкурентное преимущество. Выжить можно за счет объемов продаж. Сейчас средняя цена на автомобили марки Lada составляет 350–450 тысяч рублей.

ПРАВО Верховный суд предлагает рассматривать «малые иски» в упрощенном порядке

Квартплата по приказу

Владислав Куликов
ВЧЕРА Пленум Верховного суда России одобрил законопроект, предлагающий ввести упрощенную процедуру рассмотрения «малых исков», то есть дел с небольшой ценой вопроса и бесспорных требований. Судья сможет разбирать дела без вызова сторон. А решение стороны могут получить по почте или даже через Интернет. Как планируется, по упрощенной процедуре будут рассматриваться иски с суммой требований до 500 тысяч рублей. Заметно ускорится и взыскание коммунальных платежей. Согласно проекту управdomам будет достаточно взять судебный приказ. Вопрос с жильцами-

должниками будет решаться без лишних проволочек: есть долг, он бесспорен, судья примет соответствующее заявление и выдаст судебный приказ. В ближайшее время документ будет направлен в Госдуму. Как отметил вчера секретарь Пленума Верховного суда России Виктор Момотов, проект стал одним из шагов по унификации гражданского и арбитражного процессуальных законодательства. Упрощенная процедура была введена в арбитражах еще в 2012 году. Целью ставилось разгрузить суды от дел, где особого спора нет, но процедуры часто затягивают решение вопроса. Особенно если ответчики начинают всячески увильвать.

связь Маленькие города и отдаленные села начали подключать к Wi-fi

На деревню, кабелем

Татьяна Шадрина
В БЛИЖАЙШИЕ десять лет скоростной Интернет должен появиться в каждом поселке или городе, где живет не меньше 250 человек. А беспроводной связью Wi-Fi смогут воспользоваться даже жители отдаленных деревень. Один из таких проектов запустил вчера глава минкомсвязи Николай Никифоров. Вчера министр «открыл» выход в Сеть для жителей деревни Михайловская Костромской области. Оптическую линию туда протянул национальный оператор связи. Как пояснил Никифоров, если раньше кабель вкапывали в землю, то теперь провода тянут «по воздуху», используя электроподстанции. Но есть и поселки, куда придется доставлять сигнал через спутники или вести кабель по

дну моря. К примеру, уже началась стройка линии Магадан—Камчатка, отметил Никифоров. Береговая инфраструктура готова, прокладывать кабель начнут, когда откроется навигация. Что касается жителей Михайловской, то подключиться к Wi-Fi они могут сегодня бесплатно, но сигнал пока «ловить» не везде. Отечественное оборудование установлено на одном из столбов на центральной площади, где охват сигнала составляет всего 100 метров. А в почтовом отделении и в школе хорошо работает и проводной Интернет. Но чтобы подключить каждый дом, требуется время. Не исключено, что для этого будет использоваться опыт Австралии. Там операторы связи организуют точку подключения, а затем продают комплект для пользователей.

отдых На черноморские курорты России обещают дешевые авиабилеты

Знаем, плавали...

Алена Узбекова
НА ЭТОЙ неделе несколько авиакомпаний объявили о продаже билетов по доступным ценам на наши черноморские курорты. Причем речь идет о возобновлении маршрутов, которых не было долгие годы. «Российская газета» разбиралась, что стоит за этими предложениями. А они действительно заманчивы. Например, самый дешевый билет туда-обратно из Уфы в Симферополь обойдется в 4,5 тысячи рублей, из Хабаровска — 12 тысяч рублей. Открываются летние полетные программы в Сочи из 14 российских городов, в том числе впервые из Новосибирска, Красноярска и Тюмени. В Росавиации «РГ» пояснили, что тарифная политика авиакомпаний регулируется свободным рынком. И уровень цен на билеты — инициатива самих авиакомпаний. «Мы же отвечаем за

реализацию программы субсидирования перевозок, которая позволяет снизить цены на внутренние перелеты. В прошлом году такая программа в отношении Крыма действовала. В 2015 году это также может быть урегулировано через соответствующее постановление правительства. Но такой документ пока не подписан», — рассказал советник руководителя Росавиации Сергей Извольский. Источники в Российской ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта сообщили «РГ», что авиакомпания одного из туроператоров, заявившая бюджетные перелеты, пока не входит в их ассоциацию. «Вообще, — засомневался в ассоциации, — в условиях, когда расходящая часть бизнеса растет, а аэропорты не объявляют о скидках, вводить внеэкономические механизмы довольно странно».

Официальные курсы валют ЦБ России с 18.02.15

Австралийский доллар	48,9361
Азербайджанский манат	80,0654
Армянский драм**	13,1153
Белорусский рубль****	41,8902
Болгарский лев	36,4410
Бразильский реал	22,2064

Венгерский форинт***	23,1946
Вон Республики Корея***	56,8373
Датская крона*	95,7403
Доллар США	62,8553
Евро	71,3243
Индийская рупия*	10,1086

Казакский тенге**	33,9274
Канадский доллар	50,4823
Киргизский сом*	17,0341
Китайский юань	10,0459
Молдавский лей*	33,9650
Новый румынский лей	16,0290

Новый туркменский манат	17,9606
Норвежская крона*	83,1265
Польский злотый	17,0341
СДР	88,9434
Сингапурский доллар	46,3285
Таджикский сомони	11,3946

Турецкая лира	25,6261
Узбекский сум***	25,6021
Украинская гривна*	23,8013
Фунт стерлингов	95,4648
Чешская крона*	25,7849
Шведская крона*	74,5625

Швейцарский франк	67,1389
Южноафриканский рэнд*	53,9049
Японская иена**	52,9898

*3а 100
**3а 100
***3а 1000
****3а 10000

